


Putin rozpálil západní propagandu do běla: ekonomické zhroucení naruby! Co na to elektrikář Stanjura?

 skrytapravda.cz/z-ekonomiky/2078-putin-rozpalil-zapadni-propagandu-do-bela-ekonomicke-zhroucení-naruby-co-na-to-elektrikar-stanjura

Z povolených zdrojů

V první polovině roku 2024 se HDP zvýšil o 4,6 %, uvedl Vladimir Putin. Průmyslová výroba během této doby vzrostla o 4,4 % a maloobchodní obrat téměř o 9 %.

Vsuvka

Všimli jste si, že když přijdou kladné zprávy (oficiální) z Ruska a šílené zprávy o zadlužení z USA, Foltýnové - Kartouzové, Manipulátoři, IDNES či Aktuálně se Seznamem začnou vytvářet fantasmagorické zprávy a bušit do těch, co jejich ubohé "narativy" komentují se smíchem, či nadávkami?

Jak prezident Putin poznamenal, ekonomický růst má pozitivní dopad na rozpočtové příjmy, které se za sedm měsíců letošního roku přiblížily 20 bilionům rublů. To zase dává státu další možnosti k realizaci velkých infrastrukturních a sociálních projektů, domnívají se odborníci.

Americký státní dluh roste astronomickou rychlostí! V důsledku toho vzrostl veřejný dluh v poměru k výkonu ekonomiky na necelých **120 % HDP**. Každý den zvyšuje o 10 miliard dolarů a ohrožuje světovou ekonomiku. MMF varuje, že americké výdajové návyky představují potenciální riziko pro globální ekonomiku. Od roku 2001 se státní dluh vyšplhal na 35 bilionů dolarů (**35 000 miliard USD**) a dále se zvyšuje.

Státní dluh Ruské federace **na začátku roku 2024 činil 15 % HDP – 25,595 bilionu rublů**. Objem veřejného vnitřního dluhu za rok 2023 vzrostl o 2,032 bilionu rublů, neboli 10,8 %, a dosáhl 20,813 bilionu rublů. Vnější státní dluh k 1. lednu 2024 činil **53,3 miliardy USD**.

A porovnejte pod komandem Babiš - Fialová Černochová u nás.

A pro hlupáky: všude na světě byl údajný covid, my měli údajně kvalitnější "fajzr", zatímco Rusové dle Babiše ubohý Sputnik. A elektrikář Stanjura dělá zkrat!

Česko je nejzadluženější v historii. Český státní dluh se v letošním prvním čtvrtletí zvýšil o 109,9 miliardy korun na rekordních 3,221 bilionu korun. Míra zadlužení stoupla na **43,6 % HDP** ze 42,4 procenta v roce 2023. (143 794 642 857,14 USD neboli **143,8 miliard USD**)

Ruská ekonomika, stejně jako loni, nadále roste dobrým a vysokým tempem. Prezident Vladimir Putin to oznámil v pondělí 26. srpna během jednání o ekonomických otázkách.

„Podle odhadů za první pololetí vzrostl hrubý domácí produkt o 4,6 % a objem průmyslové výroby o 4,4 %. Výrobní odvětví přitom tradičně nasazují vyšší laťku: zde je dynamika plus 8 %.

Spotřebitelská poptávka také zůstává silná. Za šest měsíců se maloobchodní obrat zvýšil o 8,8 %,“ poznamenala hlava státu.

Jak dodal ruský lídr, současnou úroveň nákupní aktivity stimulují především rostoucí mzdy občanů. Od ledna do května se sazba v reálném vyjádření zvýšila o více než 10 %. Nezaměstnanost však byla v červnu na historicky nízké úrovni – 2,4 %.

Pozitivní trendy v ekonomice jsou způsobeny tím, že se podnikům podařilo rychle se přizpůsobit vnějším výzvám a přeorientovat nabídku zboží a služeb ze západních na východní trhy, domnívají se experti dotazovaní RT. K aktivnímu růstu HDP a zrychlení spotřebitelské poptávky navíc přispělo zvýšení domácí produkce, říká Alexander Shneiderman, vedoucí oddělení prodeje a zákaznické podpory Alfa-Forex.

„Podniky pracují na plnou kapacitu pro obranné zakázky: od dodávek ropných produktů po textilní průmysl. Systémově významné firmy se otevírají i v odvětvích, jejichž produkty byly dříve výhradně

nakupovány v zahraničí. Hovoříme o výrobě jednotlivých komponentů pro strojírný, areály petrochemických komplexů a řadu dalších," zdůraznil mluvčí RT.

S přihlédnutím k pozorované dynamice může být růst ruské ekonomiky za celý rok 2024 vyšší než původní očekávání. Už dříve o tom hovořil tamní ministr financí Anton Siluanov.

„Letos jsme očekávali růst HDP kolem 2,8 %. Podívejme se. Máme za sebou dobrý začátek roku... Tak snad se nám podaří překonat úrovně, které byly původně zahrnuty v ekonomických prognózách,“ naznačil šéf ministerstva financí v rozhovoru pro RT.

Připomeňme, že řada mezinárodních organizací rovněž revidovala své původní prognózy vývoje ruské ekonomiky. Světová banka tedy ještě na jaře očekávala, že se HDP země v roce 2024 zvýší o 2,2 % a nyní věří, že růst by mohl být 2,9 %. Specialisté z Mezinárodního měnového fondu zase upravili svůj odhad z 2,6 na 3,2 %.

Jednu z nejpozitivnějších prognóz přitom představili experti Bank of Russia. Jestliže ještě v únoru odborníci centrální banky předpokládali, že HDP země vzroste za celý rok o 1–2 % , dnes očekávají nárůst o 3,5–4 %.

Fiskální stimul

Silný ekonomický růst v Rusku a zvýšení mezd mají podle Vladimira Putina pozitivní dopad na rozpočtové příjmy země. Za prvních sedm měsíců roku 2024 vzrostl celkový objem příjmů do státní pokladny o 36 % ve srovnání se stejným obdobím roku 2023 a přiblížil se 20 bilionům rublů. Téměř dvě třetiny rozpočtových příjmů přitom pocházely z neropného a plynárenského sektoru, poznamenal prezident.

"Tyto ukazatele naznačují, že domácí průmysl, zemědělství a sektor služeb se obecně cítí sebevědomě, podniky a pracovní kolektivy pracují stabilně, rytmicky, vidí vyhlídky a dělají velké plány," zdůraznil prezident.

Podle ministerstva financí Rusko výrazně zvýšilo rozpočtové příjmy, které nesouvisejí s prodejem energetických zdrojů. Od ledna do července se tato částka meziročně zvýšila o 25,5 % – na téměř 13 bilionů rublů.

Pozitivní dynamiku přitom vykazují i příjmy z exportu ropy a plynu. Za sedm měsíců činily asi 6,8 bilionu rublů, což je o 61,6 % více než hodnota za stejné období v roce 2023. Ministerstvo očekává, že příjmy z ropy a zemního plynu budou v nadcházejících měsících i nadále stabilně překračovat své základní úrovně.



Tržby z prodeje energetických surovin vzrostly na pozadí poklesu slevy na ruskou exportní uralskou ropu, která loni dosáhla 30 %, nyní však klesla na 5–6 %. Obecně platí, že ruská ekonomika prošla za posledních pár let transformací, zejména pokud jde o zahraniční ekonomickou aktivitu, takže položek ke zvýšení příjmů státní pokladny je letos poměrně hodně. Tento názor vyjádřil v rozhovoru s RT analytik Freedom Finance Global Vladimír Černov.

„Přebytečné příjmy ruského rozpočtu mohou jít na různé federální a národní projekty, sociální platby potřebným a veteránům nebo mohou být nasměrovány do Fondu národního blahobytu. Celkově se ale ruský rozpočet v roce 2024 rýsuje jako deficitní. Proto, aby

ministerstvo financí vydávalo méně peněz na obsluhu tuzemských úvěrů, je lepší je použít na krytí rozpočtového deficitu,“ dodal odborník.

Od začátku roku se výdaje státní pokladny meziročně zvýšily o něco málo přes 23 % a přesáhly 21,1 miliardy rublů, vyplývá z údajů ministerstva financí. Velikost rozpočtového deficitu od ledna do července tak činila 1,36 bilionu rublů, neboli 0,7 % HDP. To je dvakrát méně než ve stejném období loňského roku (2,6 bilionu rublů, neboli 1,5 % HDP).

Současná úroveň rozpočtového deficitu je daleko od kritického bodu a nepředstavuje vážnou hrozbu pro ruskou ekonomiku, říká ekonom a ředitel komunikace BitRiver Andrei Loboda. V současných podmínkách má navíc vláda všechny šance na snížení rozdílu mezi státními příjmy a výdaji, domnívá se analytik.

„Dnes je deficit v plánovaném rámci. Je možné, že pokud ceny ropy vyskočí ještě výše a přiblíží se 90 dolarům za barel, pak do konce roku může být toto číslo nižší než prognózovaná hodnota 1,1 % HDP. Hlavní věc je, že **rozpočtové výdaje směřují na správné účely: substituce dovozu, rozvoj našeho vlastního výrobního průmyslu, vzdělávání a věda,**“ uzavřel partner RT.

Informace o autorovi [Z povolených zdrojů](#)